



## A股牛市预期面临挑战



**上周A股市场在震荡中重心迅速上移,只是在上周末午市后,受到招商银行等H股回调的影响,A股市场的银行股也同步回落,从而使上证综指出现了宽幅震荡,在日K线图上留下一根高位阴K线,由此给A股市场的后市预期蒙上了一层阴影。**

**指标股上升动能衰退**

自10月以来,A股市场形成明显的指数牛市特征,上涨力量主要来源于指标股的推动,而指标股又主要体现在地产股、金融股,此类个股又是人民币资产股,其上升动力主要来源于海外资金对人民币升值的预期。从而赋予招行H股、工行H股等众多人民币资产股高溢价预期。因此有业内人士认为,本轮行情与其说是指数牛市,不如说是人民币升值牛市。目前,人民币升值的趋势仍然强劲,有分析人士认为即使用“升势如破竹”来形容之也不为过。所以,市场对本轮指数牛市的乐观预期犹存。

但是,在笔者看来,海外市场的经验也显示,资产价格的上涨与否最终还是受制于估值水平,如果涨幅过分超跌估值,就会形成资产泡沫。反观目前招行H股,虽然未形成

明显的资产泡沫,但无论是市盈率还是市净率的估值数据,毕竟3.5倍左右市盈率、32倍左右市盈率的确是有点高估,这可能也是招行H股在上周五午市后出现回落的原因,而这一切可能仅仅是回调的一个序幕。所以,对H股股价走势反应较为敏锐的A股市场指标股,极有可能在本周形成冲高回落的走势。

### 大非套现冲击市场预期

而从近期盘面来看,估值

高估引发资金套现的压力,还来源于产业资本,那就是大非、小非等限售股份逐渐进入流通期所带来的股价压力。比如说苏宁电器日前公告称,接到股东赵薇女士通知,截至11月9日收盘,赵薇女士已经通过深圳证券交易所出售公司股票15920640股。如此推算,套现资金超过4亿元。

虽然这仅仅是个别现象,并不代表大非、小非的整体心态,但其对市场的压力不容忽视,尤其体现在市场预期会

受到的影响的层面上。因为作为发起人的产业资本,理论上对公司的价值比二级市场投资者有着更深的认识与判断,如此大幅度的减持是很难用资金周转的理由来解释的,而的确可以证实,发起人预测目前股价并不存在明显低估。

举一反三,不难看出一旦目前股价超越其内在价值,会有更多的大非、小非减持套现,这等于给A股市场形成了一个新的软约束,即二级市场的机构资金再生猛,也敌不过虎视眈眈的产业资本。在此背景下,机构资金只能在估值过低的背景下介入二级市场,否则极有可能成为大非、小非的接盘者。这也是为何近期A股市场股价结构出现新“二八现象”的原因,因为不少个股目前股价偏高。由此可以推测,随着更多的大非、小非解禁,未来“二八现象”将愈演愈烈。

### A股市场或进入调整周期

正因为如此,笔者认为苏宁电器的发起人减持筹码套现的举动有如一言惊醒梦中人,迫使更多的资金考虑目前A股市场的估值情况,更理性地理解人民币升值的做多动力。所以,在此背景下,大盘上升空间将非常有限。甚至不排除主流资金反手做空的可能,大盘出现调整预期的概率大增。

在此背景下,投资者的操作思路可根据市场变化而作出积极的调整,尽量不再参与主流股的操作,而是以严格的估值标准看待当前A股市场的投资机会。目前,尤其可对估值偏低且2007年业绩有望大幅增长的个股予以积极的低吸,比如说威孚高科、雪莱特、厦华电子等等。

(江苏天鼎 秦洪)

### 顾比专栏



### 试探阻力



### 戴若·顾比

上证综指从位于1910点的市场长期阻力位回撤后,将继续在一个交易带的范围内运行。阻力来自开始于2005年12月的趋势线,而对趋势的支撑则来自于2006年8月的趋势线。指数显示出在这两条趋势线之间的上升与回撤形态。

这两条趋势线之间的波动范围大约为4.7%。市场可能会从目前的水平下跌4.7%左右,但仍然处于长期的上升趋势中。任何下跌将会在趋势线的下轨获得支撑,目前它在1820点左右。如下跌至这一区位以下,指数将会试探位于1790点左右的长期支撑。这是以10月份形成的弱阻力盘整区位为基础的。我们在2004年4月的顶部高点1783点与1790点之间,设立一条狭窄的盘整支撑带。

顾比复合移动平均线的趋势分析显示,长期组均线形成了稳步持续的分离。这确认了投资者在为趋势提供着强力的支撑。短期组均线也形成了持续的分离,这确认了交易者对于长期趋势的信心。这些都证明了趋势的力量。两组均线之间的分离,则确认了市场能够承受回撤并继续保持在一个强劲的上升趋势中。

稳定的交易带活动显示了趋势的力量,这给市场提供了动力,去克服位于1910点的历史阻力位。市场很有可能会在1910点附近盘整。这种盘整会包括一些在交易带内的暂时回撤。盘整带的底部位于1850点,但某些价格的下探可能会到达趋势线下轨值以下。

位于1910点的市场历史阻力位将比较难以突破。指数首次强劲地运行至这一区位以上,之后跟随着的很可能是指数的回撤和对1910点区位作为支撑点进行再试探。再试探的成功将会把下一个上方目标确立在1960点。这是根据以前在2000年和2001年形成的支撑位得到的。市场没有记忆,但交易者有记忆。历史上的支撑与阻力点可以帮助我们确认市场现在可能会在哪里停顿。我们预期,市场在1910点附近会有一个盘整期,指数可能会回撤到趋势线的下轨。指数向上突破1910点之后,在其继续指向1960点的上升趋势前,会再次试探1910点的支撑。

(编译:陈静)



## 蓝筹股仍将决定大盘方向

上周沪综指走出周线六连阳,但周K线的长上影线显示出盘中震荡有不断加大的趋势。

人民币的不断升值构成了蓝筹品种最大的上涨理由,招商银行、上海石化、万科A等咄咄逼人的拉升行情率领石化、银行、地产板块上周再度大涨,上周五沪指轻松地越过千九关口最高达到1920点,蓝筹股功不可没。但在冲高千九后出现了大幅震荡,造成部分个股剧烈的震荡和分化。而从一周大盘的走势特征看,盘中个股的“二八现象”演绎得淋漓尽致,上周五沪指盘

中的涨跌家数比为1:7,上涨的股票只有118家,在蓝筹股、指标股风起云涌的行情背后则是大多数股票的落寞的身影和疲弱的走势,可以形象的比喻成:大象跳舞踩死老鼠。个股的“二八现象”愈演愈烈,表现为指数上涨时个别股票的狂拉和大部分个股的逆势而跌。

从历史上看,每一波行情都有其自身运行的规律和主导力量。如几年前以梅林、海虹为代表的网络股行情,是游资主导的行情;而目前以中国石化、招商银行为主的蓝筹股行情,是基金主导的行情。在工行上市前蓝筹板块就开始跃跃欲试:从老的“五朵金花”到煤电油运,再到银行地产,再到周期性复苏行业,纷纷大举上涨,一向以四平八稳的大盘蓝筹股更是展现了出了其“疯狂”的一面。这些个股的上涨都有基金的身影。技术上看,蓝筹股有效轮动的上涨特征,使股指的快速飙升成为轻而易举的事情。虽然随着股指的攀升震荡难以避免,但在蓝筹股的推动下,千九的有效逾越已不是什么难事。本周要注意的是,权重指标股一旦出现调整,将引发股指的大幅震荡,个股风险将有所加大。

1800点已成过去时,以基金为主力的大资金推动的蓝筹股价值重估,仍将为市场提供一个持久的上涨动力,而这个上涨过程从目前看不可能在短时间内马上结束。在目前的点位上,大盘的强弱依然取决于大盘蓝筹股能否反复走强,其轮番启动将成为大盘上涨中的主要推动力。对于大盘的把握可密切关注几大蓝筹板块的走势,盘中只要有某个蓝筹板块的走强,大盘也将随之走强。

对后市个股的把握仍然还是要以蓝筹股为重点,对出

现资金持续退出现象的绩差品种还是少参与为好,因为其即或有反弹作为一般投资者也较难把握。短线可关注以下几类个股:一类是从K线分析仍处于拉升阶段,短线仍有一定的上涨空间的,如浦发银行、招商银行等;二是前期滞涨的蓝筹股,如中信证券作为一家上市的证券公司在股市向好背景下经营业绩有望增长而前期涨幅并不大;三是前期有资金介入的大盘股,如一汽夏利、大秦铁路等,在短线整理后有望继续震荡走高,可积极关注。

(东吴证券 邓文渊)

### 链接

## 行业复苏打开华峰氨纶上升空间

新股上市截至上周已经连续两周没有安排。虽然中小板指数在上周二探底后出现了3天反弹,但上周五的一根阴线则令其功亏一篑。不过,华峰氨纶(002064)却以

周涨幅13.99%居第一,表现可圈可点。

公司是第一家登陆A股市场的温州民营企业,也是国内最大的氨纶纤维制造企业之一,主要经营氨纶产品

的加工制造、销售、技术开发,其生产的“千禧”牌氨纶丝为中国名牌产品。

2000年以来,氨纶行业的发展速度由缓慢到快速,产能的年度复合增长率高达80%,导致行业竞争加剧,产品价格跌至谷底,加上原料上涨,整个行业从巅峰滑落,几乎全行业亏损。今年氨纶产品价格跌至历史最低,并开始逐渐回升,涨价幅度超过了原料上涨幅度,毛利率逐渐提高,行业也全面盈利。预计目前国内氨纶供应日渐平稳而需求则持续增长,氨纶价格最终将随着行业供需平衡格局的形成而稳定在一个相对常态的水平。同时,氨纶反倾销终裁的决定对目前的市场影响较小,实际已经由进口产品冲击变为国内市

场的竞争。

在这样的背景下,华峰氨纶近3年收入和利润同样出现了较大幅度的下降,不过,凭借在行业规模、技术、成本、产品等方面的优势,公司仍是全行业少数维持盈利的企业之一。今年前三季度,公司主营收入同比增长27.9%,但是因为成本增长40.02%,导致主营利润下降13.35%。虽然公司的财务数据同比并不理想,主营利润率由上年前三季度的22.37%下降到今年同期的15.15%,但是环比来分析,今年前三季度的主营利润率比上半年提高了36.44%,第三季度的主营利润率进一步提高到了17.86%。同时,第三季度与去年第三季度相比,主营收入

同比增长97.03%,主营利润同比增长240%,净利润同比增长1258%。此外,公司募集资金项目将于今年11月投产,虽然对今年业绩贡献微弱。按照行业分析师的预测,公司2006年至2008年,每股收益为0.39元、0.59元、0.85元。如果参照境外化纤类公司16到18倍的平均市盈率水平,公司的股价应该还有一定的增长空间。

从技术走势来看,该股选择了上周二向上突破,并且此后连续多日表现强势,明显有增量资金介入,特别是上周五,整个大盘大幅震荡冲高回落而中小板又再度回调,该股却仅仅表现出缩量小幅整理,强势特征暴露无遗,可在11元以下给予关注。(科德投资 张亚梁)

### 新股追踪

## 行业复苏打开华峰氨纶上升空间

新股上市截至上周已经连续两周没有安排。虽然中小板指数在上周二探底后出现了3天反弹,但上周五的一根阴线则令其功亏一篑。不过,华峰氨纶(002064)却以

周涨幅13.99%居第一,表现可圈可点。

公司是第一家登陆A股市场的温州民营企业,也是国内最大的氨纶纤维制造企业之一,主要经营氨纶产品

的加工制造、销售、技术开发,其生产的“千禧”牌氨纶丝为中国名牌产品。

2000年以来,氨纶行业的发展速度由缓慢到快速,产能的年度复合增长率高达80%,导致行业竞争加剧,产品价格跌至谷底,加上原料上涨,整个行业从巅峰滑落,几乎全行业亏损。今年氨纶产品价格跌至历史最低,并开始逐渐回升,涨价幅度超过了原料上涨幅度,毛利率逐渐提高,行业也全面盈利。预计目前国内氨纶供应日渐平稳而需求则持续增长,氨纶价格最终将随着行业供需平衡格局的形成而稳定在一个相对常态的水平。同时,氨纶反倾销终裁的决定对目前的市场影响较小,实际已经由进口产品冲击变为国内市

场的竞争。

在这样的背景下,华峰氨纶近3年收入和利润同样出现了较大幅度的下降,不过,凭借在行业规模、技术、成本、产品等方面的优势,公司仍是全行业少数维持盈利的企业之一。今年前三季度,公司主营收入同比增长27.9%,但是因为成本增长40.02%,导致主营利润下降13.35%。虽然公司的财务数据同比并不理想,主营利润率由上年前三季度的22.37%下降到今年同期的15.15%,但是环比来分析,今年前三季度的主营利润率比上半年提高了36.44%,第三季度的主营利润率进一步提高到了17.86%。同时,第三季度与去年第三季度相比,主营收入

同比增长97.03%,主营利润同比增长240%,净利润同比增长1258%。此外,公司募集资金项目将于今年11月投产,虽然对今年业绩贡献微弱。按照行业分析师的预测,公司2006年至2008年,每股收益为0.39元、0.59元、0.85元。如果参照境外化纤类公司16到18倍的平均市盈率水平,公司的股价应该还有一定的增长空间。

从技术走势来看,该股选择了上周二向上突破,并且此后连续多日表现强势,明显有增量资金介入,特别是上周五,整个大盘大幅震荡冲高回落而中小板又再度回调,该股却仅仅表现出缩量小幅整理,强势特征暴露无遗,可在11元以下给予关注。(科德投资 张亚梁)

**大智慧10档新行情**

[www.gw.com.cn](http://www.gw.com.cn)

»马上下载